

Пятница
18
июля
1941 г.

№ 88 (927)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОРЬБА ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ БУДЕТ ДОВЕДЕНА ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА

Публикуемое сегодня в «Правде» Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии представляет собой документ крупнейшего исторического и политического значения. Действенность и сила этого документа выражена в двух кратких, но знаменательных пунктах:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всяческого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обюджено согласия.

Как известует из Протокола к Соглашению, оно вступает в силу немедленно с момента его подписания (12 июля 1941 г.) и ратификации не подлежит.

Заключение Соглашения между Англией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, поправивших договоры о мире с другими народами. Это Соглашение означает громадную консолидацию сил, ведущих борьбу против фашистских извергов, против обнаглевшего и зарвавшегося Гитлера, который поставил себе целью подчинить своему господству весь мир, превратить народы всего мира и в том числе великие народы Советского Союза и Великобритании в своих послушных рабов.

Жизнь показала, что весет человечеству гитлеровская Германия. Разоренные, ограбленные, лишенные государственной и национальной самостоятельности, томятся под тяжким игом свирепого фашистского оккупационного режима французы, чехи, поляки, сербы, Норвегия, Бельгия, Дания, Голландия, Греция и другие народы. Этот режим, перед которым бледнеют самые мрачные времена средневековья, гитлеровская шайка именует «новым порядком» в Европе. Этот «порядок» она хочет распространить на весь мир. Фашистские захватчики протягивают свои жадные, окровавленные руки к землям советского народа, к Британским островам, к странам Латинской Америки, к Соединенным Штатам Америки. Радость и гнет для всех народов — вот что начертано на кровом знамени Гитлера, который в своей книге «Моя борьба» с циничной откровенностью заявляет, что он не признает ни одним народом права на равенство с германской расой «господ».

Советский Союз, строго проводя свою миролюбивую политику и стремясь предотвратить расширение войны, заключил с Германией в 1939 году пакт о ненападении. Как указал в своем историческом выступлении по радио 3.VII—1941 г. Председатель Государственного Ко-

митета Обороны товарищ П. В. Сталин, заключением этого пакта Советское Правительство обеспечило нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора в случае нападения фашистской Германии на нашу страну. С таким положением не захотели мириться Гитлер и его клика. Гитлеровская Германия вероломно нарушила пакт и внезапно напала на СССР, разоблачив себя тем самым перед всем миром, как кровавого агрессора.

Симпатии всего мира, всех народов на стороне Советского Союза, на стороне Англии, которых сейчас обединяет борьба против общего врага, против вероломного Гитлера, злого врага демократии и всего человечества. Всюду, где появляются фашистские полчища, там уничтожаются всякие демократические свободы и национальная независимость, встанывает в грязь человеческое достоинство. Кровавые немецко-фашистские завоеватели несут с собой смерть, нищету, разорение миллионам людей, на которых они смотрят, как на «низовую расу». Зверский террор, массовые казни, пытки, массовое истребление мирных жителей, стариков, женщин, детей, неслыханные издевательства над населением поборщеных стран — вот чем от мечтей разбойничий путь гитлеровских орд. Вот почему гитлеризм — общий враг всех народов, борющихся за свою независимость, борющихся за свободу, за демократию, против рабо- бщества.

Планы гитлеровской Германии сорвались. Гитлеровская Германия очутилась в изоляции. Таков результат преступной разбойниччьей политики нынешних правителей Германии. Жалкими и смешными кажутся их попытки изобразить свой разбойничий лагерь, как «коалицию европейских государств». Коалиция — это союз равноправных народов, соглашение между суверенными государствами. Разве напоминает что-либо подобное та разбойничья свора мелких хищников, которую ведет за собой Гитлер, как своих безгласных вассалов! Жизнь, факты показали, что втянутые в войну народы Венгрии, Румынии, Словакии, Финляндии, Италии воюют против своей воли. Эта война навязана им их правителями, предающими интересы своих народов. Что такое Муссолини, Хорти, Тиссо, Антонеску, Маннергейм, как не послушные вассалы, жалкие холопы Гитлера? С их словом, с их мнением никто не считается. Им предписано пойти послушно выполнить.

Свой шумихой о минимой «коалиции» европейских государств против СССР, против Англии, фашистско-немецкая печать хочет скрыть от германского народа губительные результаты безумной авантюристической политики Гитлера. На самом

же деле планы Гитлера создать коалицию народов против Советского Союза скандально провалились. Напротив, Гитлер вызвал против себя создание действительной и могущественной коалиции великих народов Советского Союза и Великобритании. Публикуемое сегодня Соглашение о совместных действиях СССР и Великобритании в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не вести переговоров и не заключать мира с Германией изначе как по обоюдному согласию СССР и Великобритании, — это Соглашение означает, что отныне создана та коалиция народов Европы, которая слоготит все народы в борьбе с Гитлером, которая доведет дело разгрома гитлеризма до победного конца.

Ныне гитлеровская Германия столкнулась с вплотную с тем, чего больше всего опасались наиболее дальновидные германские политики. Отныне гитлеровская Германия вынуждена вести войну на два фронта, что обрезает на провал все захватнические гитлеровские планы. Никакие ухищрения и никакая ложьведомства Геббельса не смогут скрыть от германского народа губительных результатов затеянной авантюры. Гитлеровцы привели Германию к тому, что в то время, как с восточного фронта тянутся бескрайней вереницей поезда с ранеными, с английского берега устремляются боевые самолеты английской авиации, которые разрушают важнейшие промышленные центры Германии, подрывают ее оборонспособность. Война на два фронта и даже больше чем на два фронта — вот в какому опасному положению привел Гитлер и его клика Германию. Гитлер просчитался! Ему не удалось обеспечить свой план — бить народы Европы порознь, поодиночке. Теперь он попал в окружение фронтов, которые приведут к поражению и кручу Гитлера и гитлеризма.

Планы Гитлера рушатся один за другим. Он проиграл битву за Англию, ему не удалось добиться господства в воздухе над Британскими островами. Ценность стратегических позиций Германии резко снижена действиями Соединенных Штатов, высадивших, с согласия исландского правительства, свои войска в Исландии. Гитлер уже потерял свои лучшие дивизии в жестоких боях с Советским Союзом. Могучая Красная Армия геройски отражает наор фашистских полчищ, уже сорвав гитлеровские планы нанесения «молниеносного удара».

Великие неисчислимые силы поднялись на борьбу за защиту цивилизации. Они представляют смертельную угрозу для гитлеровской Германии. Против фашистских захватчиков поднялся, как один человек, весь советский народ, обединенный и сплошной вокруг своего вождя



Чтобы во время убрать и сдать государству сено для Красной Армии на луга колхоза «Плуг и Молот» (Балаклеевский район, Харьковской области) вышли старники-косари, заменявшие ушедших на фронт.

На переднем плане 75-летний колхозник А. А. Понасовский, справляющий ежедневно 0,6—0,7 гектара при норме 0,35 гектара

Фото Н. Шикаленко

Фотохроника ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в вашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной. Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышенна роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в пе-

риод гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в ПОЛИТИЧЕСКИЕ УПРАВЛЕНИЯ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОТДЕЛЫ Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ, а в ротах, батареях, эскадронах — институт ПОЛИТИЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ.

3. Утвердить положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва. Кремль.
16 июля 1941 года.

Англо-французское перемирие в Сирии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что англо-французское соглашение о перемирии предусматривает занятие всей территории Сирии и Ливана англичанами и деголлевскими войсками. Французы передают

англичанам в полной сохранности порты, арсеналы, суда, аэродромы, самолеты, запасы горючего, денежные средства, общественные сооружения, железные дороги и электростанции. (ТАСС).

Отставка кабинета Кондо

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Ионии об отставке было привято на чрезвычайном заседании кабинета Кондо. Решение

(ТАСС).

Окончание на 2-й странице.

Окончание передовой „Правды“

товарища Сталина. Против гитлеровской банды, ибо это жесточайший удар по их планам. Можно не сомневаться, что дважды отчаянием кровавый Гитлер бросит все свои силы для нанесения новых ударов. Борьба предстоит жестокая, упорная и трудная. Но несмотря на все трудности, победа будет на нашей стороне, на стороне тех, кто поднял знамя борьбы за свободу, за родину, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Подписанное между Советским Союзом и Великобританией Соглашение означает поворотный этап борьбы против гитлеровской Германии. Это Соглашение будет встречено советским народом с большим удовлетворением. С таким же удовлетворением встретит его и английский народ, выразивший уже свою солидарность с советским народом. В течение длительного времени английский народ мужественно сражается против гитлеровских банд. Соглашение между Англией и СССР поднимет дух и вдохновит на дальнейшую борьбу против гитлеровских поработителей и те народы, которые томятся под гнетом фашистских оккупантов.

Сообщение о заключении Соглашения между Англией и СССР навернико вызывает взрывы бешенства и отчаяния в среде

гитлеровской банды, ибо это жесточайший удар по их планам. Можно не сомневаться, что дважды отчаянием кровавый Гитлер бросит все свои силы для нанесения новых ударов. Борьба предстоит жестокая, упорная и трудная. Но несмотря на все трудности, победа будет на нашей стороне, на стороне тех, кто поднял знамя борьбы за свободу, за родину, за независимость, против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Соглашение между Англией и СССР обединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы. В грозные исторические дни народы Советского Союза и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

(Передовая «Правды» за 14 июля).

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую падь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполнять боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Правительству о командах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу ром и военным комиссаром.

с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой духвойской части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризовать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с организациями третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписьмого командиром и воодушевлять войска на борьбу ром и военным комиссаром.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасты противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплению войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу у противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Майер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажа шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли

крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

**

Посланые Гитлером на южный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль налазчей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находились 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверелые фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улиц села.

**

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмоловиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий Гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его германского фашизма».

земляка — Людвига Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцы теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злобного и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800—1000 процентов. Слесари депо Ишим товарищи Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермшина произвели ремонт буко-вого подшипника за три часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 процентов. Продолжают поступать отклики трудающихся из Соглашения, заключенного между правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Товарищ Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: «Теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе, и на земле, и в море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области тов. Боновалов заявил, что Соглашение это — акт мудрости и дальновидности товарища Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода имени Сталина тов. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромнейший ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колossalный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Ихдустириальному

Руре наносятся такие частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картину» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб.

Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около 16 военных складов.

**

В ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты Западной Германии, в том числе на Дуйсбург.

(ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Овчинников

